



Zn.spr.: S.270.15.2024

Jeleśnia, dnia 19.11.2024

ZAMAWIAJĄCY:

**Państwowe Gospodarstwo Leśne
Lasy Państwowe
Nadleśnictwo Jeleśnia
ul. Suska 5
34-340 JELEŚNIA
e-mail: jelesnia@katowice.lasy.gov.pl**

WYKONAWCY

biorący udział w postępowaniu

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. *Prawo zamówień publicznych* (tekst jedn. Dz.U. z 2024 r. poz. 1320) Zamawiający informuje, że w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego (Nr sprawy S.270.15.2024) na usługi pn. **Wykonywanie usług z zakresu gospodarki leśnej na terenie Nadleśnictwa Jeleśnia w roku 2025** złożone zostały wnioski o wyjaśnienie treści *Specyfikacji Warunków Zamówienia*, zwanej dalej SWZ, zawierające pytanie następującej treści, na które **ZAMAWIAJĄCY** udziela odpowiedzi:

PYTANIE Nr 1

Zamawiający w punkcie 17.1.2.5) SWZ wymaga od Wykonawców, przed podpisaniem umowy, przedstawienia dokumentu potwierdzającego posiadanie ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej określonego we wzorze umowy w sprawie zamówienia publicznego (załącznik nr 7 do SWZ) w wysokości 10 900 000,00 złotych.

Proszę o udzielenie odpowiedzi czy w przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, Zamawiający uzna powyższy wymóg za spełniony jeśli suma polis poszczególnych Wykonawców (członków konsorcjum) będzie odpowiadać wymaganej kwocie 10 900 000 zł?

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 1

Nie jest możliwe sumowanie kwot gwarancyjnych z polis (umów) ubezpieczenia OC działalności gospodarczej poszczególnych wykonawców – członków konsorcjum.

W przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia działających w formie konsorcjum umowę ubezpieczenia OC działalności gospodarczej powinien zawrzeć jako ubezpieczający jeden z członków konsorcjum.

Istotne jest to, aby w umowie ubezpieczenia – polisie jako ubezpieczeni byli wpisani wszyscy wykonawcy - członkowie konsorcjum.

PYTANIE Nr 2

Zamawiający w punkcie 7.1.4.3 SWZ wymaga od Wykonawców dysponowania między innymi osobami nadzoru z wykształceniem leśnym wyższym, leśnym średnim lub posiadającą dyplom ukończenia studium zawodowego świadczenia usług na rzecz leśnictwa.

Proszę o wyjaśnienie czy wskazanie przez wykonawcę na potrzeby spełnienia powyższego warunku osoby posiadającej wyższe wykształcenie nabyte w Akademii Rolniczej im. Hugona Kołłątaja w Krakowie, na kierunku „technika rolnicza i leśna” w zakresie i jednocześnie posiadanie kursu organizowanego przez Regionalną Dyрекcję Lasów Państwowych w Katowicach oraz zdanego w tym zakresie egzaminu „Zarządzanie lasami i zasady prowadzenia gospodarki leśnej w świetle ustawy z dnia 28.09.1991 r. o lasach oraz ustawy z dnia 16.10.1991 r. o ochronie przyrody”, a także ukończone szkolenie w zakresie „Pielęgnowania i ochrony upraw leśnych” organizowane przez Krajową Radę Izb Rolniczych w konsorcjum ze Szkołą Główną Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie, będzie czyniło zadość temu warunkowi.

- Ochrona środowiska
- Maszyny i urządzenia przemysłu rolno -spożywczego
- Części maszyn i teoria mechanizmu
- Maszyny rolnicze pojazdy rolnicze
- Użytkowanie maszyn rolniczych
- Mechanizacja produkcji ogrodnictwa
- Technologia prac maszynowych
- Organizacja usług technicznych
- **Technika rolnicza i leśna** to studia przygotowujące do wykonywania zadań inżynierskich ukierunkowanych na potrzeby rolnictwa, gospodarki żywnościowej i leśnej

Może podjąć pracę w zakładach produkcyjnych, związanych z przemysłem leśnym i w sektorze energetycznym, stacjach obsługi i warsztatach naprawczych maszyn rolniczych. Ponadto dzięki praktykom zawodowym, absolwent posiada praktyczne umiejętności i będzie merytorycznie przygotowany do pracy w przedsiębiorstwach i firmach branży rolno-spożywczej i w leśnictwie.

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 2

Potwierdzeniem posiadania wyższego wykształcenia leśnego jest posiadanie dyplomu ukończenia studiów wyższym na kierunku leśnictwo.

Nie można uznać jako równoważne kierunkowi leśnictwo kierunków taki jak, np. ochrona środowiska, technika rolnicza i leśna i innych.

Uzyskiwana w obrębie niektórych kierunków specjalność gospodarka leśna, może być traktowana jedynie jako moduł w systemie dydaktyki i nie stanowi o wyższym wykształceniu leśnym absolwentów.

Ukończenie kursu organizowanego przez Regionalną Dyрекcję Lasów Państwowych w Katowicach oraz zdanego w tym zakresie egzaminu „Zarządzanie lasami i zasady prowadzenia gospodarki leśnej w świetle ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach oraz ustawy z dnia 16 października 1991 r. o ochronie przyrody, a także ukończenie szkolenia w zakresie „Pielęgnowania i ochrony upraw leśnych” organizowane przez Krajową Radę Izb Rolniczych

w konsorcjum ze Szkołą Główna Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie nie może być uznane za spełnienie warunku określonego w 7.1.4.3 SWZ.

PYTANIE Nr 3

Zwracam się z prośbą o dokładniejsze wyjaśnienie treści SWZ dotyczy punktu 7.1.4.1. 1) w przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienia, co najmniej jeden z wykonawców powinien wykazać usługi o wartości stanowiącej minimum 50% łącznej wartości wymaganej w przetargu.

Czy jeden z wykonawców powinien mieć 50% łącznej wartości z jednej umowy? Czy może połączyć i zsumować z 3 lat z różnych umów razem referencje, aby uzyskać wymagane 50%?

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 3

Co najmniej jeden z wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia powinien wykazać się doświadczeniem w realizacji usług z zakresu gospodarki leśnej o wartości stanowiącej co najmniej 50% łącznej wartości wymaganej w przetargu, przy czym doświadczenie może być zdobyte w realizacji wielu umów u różnych Zamawiających w okresie ostatnich 3 lat liczonych wstecz od dnia, w którym upływa termin składania ofert.

Powyższe odpowiedzi na zapytania do SWZ nie prowadzą do zmiany SWZ ani też do zmiany *Ogłoszenia o zamówieniu* oraz nie wymagają od Wykonawców dodatkowego czasu na przygotowanie ofert.

Z poważaniem
Piotr Olesiak
NADLEŚNICZY NADLEŚNICTWA
JELEŚNIA

(podpisano elektronicznie)

1. Wyk. w 1 egz.
2. dokumentacja postępowania S.270.15.2024
3. zamieszczono na stronie internetowej postępowania